

19岁的孙子患重病,白发爷爷为省钱,一天只吃一顿饭,他坚信—— 只要人活着 就会有希望

□本报记者 袁延武

核心提示

19岁的赵吉昌因为肾病综合征引起肺部感染,一直在医院重症监护室。8天来,71岁的爷爷赵怀云一刻也不愿离开。为了省钱,这位白发爷爷一天只吃一顿饭,对这位老人来说,这个从襁褓中一直照顾到19岁的孙子,比他的生命都重要。

天有不测风云 孙子患上重病

白色的床单、刺鼻的药味、从头到脚插满各种管子……昨天上午,记者在南阳市第一人民医院重症监护室里见到了躺在病床上的赵吉昌。经过几天的抢救,这个19岁男孩的身体状况有所好转。

今年19岁的赵吉昌是卧龙区英庄镇王塘村人,父亲痴呆,母

亲在他还是婴儿的时候就离家出走,他是爷爷奶奶一手带大的。赵吉昌从小就乖巧听话,小小年纪就能帮助爷爷奶奶下地干活,每天放学后,放羊、料理家务,他给这个贫困的家庭带来许多欢声笑语。爷爷奶奶对这个唯一的孙子看得比自己的命都重。但天有不测风云,赵吉昌17岁时外出打

工,几个月后,突然感觉身体不舒服,全身乏力,浮肿。回乡后,爷爷赵怀云领他到医院检查,诊断结果为肾病综合征。

这几年,为给孙子治病,赵怀云老人想尽了办法,亲戚朋友借了个遍,家里种的树、粮食也都卖掉了,但孙子赵吉昌的病却一直没有什么好转。

为省钱 白发爷爷一天只吃一顿饭

3年来,为了给孙子治病,这个在风雨飘摇中的家庭举债累累,欠下10多万元。白发苍苍的赵怀云到工地上抬沙、扛水泥,年近七旬的奶奶除了照顾痴呆的儿子,还要帮别人种地。为了省钱,老两口天天啃馒头、白水煮面条,几年没有吃过一次肉。奶奶患有高血压、心脏病却不舍得吃药控制,她说:“如果孙子没有了,俺们活着也没

啥意义了!”

因为没有钱,赵吉昌只有在病重的时候才会住进医院,平常能挺住的时候就只能在村头的诊所里输点液。这次因为肺部感染,呼吸困难,一进医院便被医生下了病危通知,住进了重症监护室。

重症监护室是无菌病房,有医生护士全程照顾,家人只能在固定的时间进行探视。爷爷赵怀云却

24小时蹲在病房外,希望能从进进出出的医生、护士嘴里打听到孙子的消息。医生们发现这位可怜的爷爷一天只吃一顿饭,问他时,他却说:“上岁数了,活动得也少,不饿!”打饭时,好心的医生们会为他多打一份。因为没有被褥,这位白发苍苍的爷爷晚上就睡在病房外的椅子上,好心的护士们悄悄地拿出被子帮他盖上。

只要人活着 就会有希望

见到记者,赵怀云老泪纵横,他说,这几天准备回去将家里的几间老房子也卖掉,继续给孙子治病。“就是砸锅卖铁,也要给孙娃治病!只要人活着,就会有希望,只要我有一口气在,就不会放弃!”

“赵吉昌病情严重,必须坚持

治疗!”主治医师宋明爱告诉记者,如果不进行持续治疗,赵吉昌很可能会有生命危险。

“每天看着孙子被病痛折磨的样子,我多想替他受这罪!”赵怀云老人希望能有好心人伸出援手,救救他这个苦命的孙子。④2

“品台湾”杯

社会新闻头条大赛

国际认证台湾有机乌龙茶七折起售

建设路与文化路口盛世龙源楼下 电话:62375566

军车换新牌

近日,驻宛71669部队给车辆安装新军牌。据悉,5月1日起,全军和武警部队统一使用新式军车号牌。“04式”军车号牌则于4月30日废止。私人车辆以及奥迪、保时捷等,或排量超过3.0升、价格超过45万元的豪车将禁用军车号牌。

通讯员 王培
本报记者 张展
摄④2



“打陀螺扰民”系列报道引起重视,乱象大大改观,本报倡议——

请您尊重他人 文明打陀螺

□本报记者 张晓彭

核心提示

连日来,本报关于不文明打陀螺严重扰民的报道,引起相关部门高度重视,市城管局专门出台文件,禁止在城区广场内打陀螺,不文明打陀螺现象大大改观。昨日,正在筹建的南阳陀螺爱好者协会联合本报发出倡议:请您尊重他人,文明打陀螺。

【市民热议】

晚报的报道及时到位,关注民生

“南阳晚报高度关注民生,近期,关于不文明打陀螺严重扰民的报道,翔实有力、及时深刻,很到位,相关部门也积极行动起来,取得了很大的效果!”退休老干部刘先生天天关注本报的报道,他说,不文明打陀螺严重扰民经过晚报的报道后,相关职能部门终于行动,出台了“禁陀令”,为广大大市民办了一件好事实事。

“打陀螺者明显减少,不文明现象也大大改观。”家住中心广场附近的杨女士说,最近几天,打陀螺的人明显减少,广场上也张贴了很多禁止打陀螺的警示标牌。此外,在早晚两个重要时段,广场都有专人进行管理和劝导,引导广大市民以不影响公共秩序、公共安全为前提,开展其他有益的文明健身娱乐活动。

市民赵先生经常打陀螺,但自从看到本报关于不文明打陀螺严重扰民、频频伤人的报道后,他积极主动当起劝导员,劝导每一个陀螺爱好者,不要在早上7时前、晚上9时后打陀螺,以免影响他人休息,更不要在人员密集的地方打陀螺,避免伤及无辜。

“我们锻炼要注意时间,注意方式,不要影响他人。”资深陀螺爱好者高先生说,作为一个陀螺爱好者,他觉得有义务和必要指引其他爱好者,健康、文明地使用陀螺锻炼。他说,小区、路边、公共场所都不适合打陀螺。小区内都是楼栋,就算是再轻也会影响到居民的生活;路边更会影响到行人,甚至影响交通,危及自身和他人的安全。他就是经常在郊外锻炼,不仅空旷,场地好,还不会影响到别人。

【本报倡议】

请您尊重他人,文明打陀螺

本报的报道也引起广大陀螺爱好者的关注。陀螺爱好者正在自发筹建陀螺协会,拟出台相关章程,来规范约束广大打陀螺者,提倡文明健身。昨日,正在筹建的南阳陀螺爱好者协会有关负责人联合本报发出倡议,呼吁广大打陀螺者加强自律,文明健身,不要影响他人,更不要伤及无辜。

倡议如下:

一、不要在小区、市内广场、马路边打陀螺,以免影响他人正常生活和造成安全隐患。可到郊区或远离居民区

的公共健身场地锻炼。

二、每天早上7时前、晚上9时后,不要打陀螺,以免影响他人休息,建议在健身中使用小陀螺。

三、如需使用大型陀螺,请在其下面摆放铁板,以免损坏公共健身场地。

让我们行动起来,从我做起,从现在做起,在健身中享受快乐,在快乐中尊重他人,遵守公共秩序,一起营造文明、健康、和谐的南阳城。④2